

三门e腔

如果亲戚朋友来找你借车,你借还是不借?如果他们想和你换车开,你换还是不换?一段时间来,小编整理了网友们关于车子的烦恼和纠结。让我们一起来看看,都是什么情况。

亲戚朋友借车,借还是不借?

□本报记者 谢芳

◆借与不借都让人烦

我县网友“梅梅”在QQ上抱怨,平时不怎么来往的表妹突然打电话来向自己借车,说自己要和朋友们一起去乡下喝喜酒,想借车给朋友开。表妹今年20岁,电话里她说朋友已经拿到了驾照。“梅梅”心想,20岁的表妹能认识多大的人呢,一帮年轻人去喝喜酒,这要是酒后驾驶,可怎么办。可这是表妹第一次开口请她帮忙,不借又碍于面子。权衡之下,“梅梅”还是没把车借出去。

网友“小黑”今年6月在椒江买了车。加入有车一族后,“小黑”很开心,周末有时间就带朋友们出去玩,成了身边一些朋友羡慕的对象。但不久后,有个朋友来借车,把“小黑”的这份好心情给破坏了。

那段时间“小黑”的朋友认识了一个女孩,想带她到金华玩一玩,就向“小黑”借下车子。其实,“小黑”是个爱车达人,平时将自己的车子养护得很好。“我朋友开车很毛躁,遇到什么情况都直接打方向,根本不看倒车镜。有的时候手刹还拉着,就这么开了,也不会察觉。”“小黑”很不情愿地说,“这车买来还不到半年,实在舍不得借。不出事还好,要是出事了连兄弟都做不了,而且好像还有什么连带责任,真是头疼。不借伤感情,借了又担心。”

网友“冰梨橙”家里买了辆价值不菲的跑车,原本打算自己结婚时作为主婚车,在这之前谁结婚都不借。可眼前就犯难了,爸爸故交的孩子结婚,向他们家借车用。“冰梨橙”心里纵是有一千个一万个不愿意,爸爸也已经答应了对方。“冰梨橙”说,爸爸肯定是不好拒绝老友的,再说有钱买得起这样的车,却连自己的好友都不肯借,也会让别人笑话。可是,自己的婚车却被别的新人坐了个先,心里还真不是滋味。

◆借车后出事谁担责任

很多有车族碍于面子把车借给别人,但不清楚万一出了意外,责任该由谁承担,保险公司能不能赔。记者就此进行了调查。



海游法律事务所的律师陈华信说:“《侵权责任法》第四十九条中规定:‘因租赁、借用等情形,机动车所有人与使用人不是同一人时,发生交通事故后属于该机动车一方责任的,由保险公司在机动车强制保险责任限额范围内予以赔偿。不足部分,由机动车使用人承担赔偿责任;机动车所有人对损害发生有过错的,承担相应的赔偿责任,也就是说如果车主在借车的过程中没有过错,就不用承担相应的法律责任,过错主要体现在借出的车子是否有安全隐患,借车人是否有相应的驾驶资格证书等。”

◆想借如何借?

话已至此,相信很多读者心里都有了个谱,能不能将车子外借,哪些人能借,哪些人该拒绝,如何借车才能“皆大欢喜”。记者认为,借前约法三章,明确责任以防事后麻烦就非常有必要。

首先,车主应对出借人的资格进行了解,若将车借给不具有行车资格的人,一旦发生事故,车主也难逃责任。

其次,对借车后发生的事故责任分担问题最好事先约定,即使发生了交通

事故,车主也可以按事前约定的协议来确定责任,避免充当“冤大头”。

最后,车主还应当尽到告知义务。有些借用者将车借到后又转借他人,发生事故时,即便车主投保了,保险公司也有可能拒绝赔付。因为保险合同中通常都规定了未经被保险人允许,驾驶投保车辆造成事故的,不在保险范围之内。因此,借用者私自转借的车子发生事故后,保险公司询问当事人有关车主情况,当事人无法回答,保险公司将认定这种行为属于当事人未经被保险人允许驾驶投保车辆,从而拒绝赔付。所以,车主在借车时应当明确告知借车者未经其允许不得将车转借给他人。否则,一旦发生事故,车主可能面临较大的经济损失。

而作为借车人应该遵守承诺,做到诚信开车。一是守时,约定好了还车时间,一定不要拖延,让车主担心。二是开车要小心谨慎,万一把人家的车刮了、蹭了或是交通违法了,要主动承担责任并告诉车主,别让人家为难。三是讲卫生,不要在车内吸烟,乱吃乱扔,尽量洗车后再还车。四是要大方,既然别人那么大方把车借出了,能多加点油就多加点吧,留个好印象,再借不难。

上聊

惊! 鸡腿里吃出竹签

立正向前看:听过人造皮革、山寨手机,你见过人造鸡腿吗?

新三门网人网事:怎么回事?

立正向前看:前几天在超市买了一个香酥鸡腿,正想美滋滋地大饱口福呢。结果一口咬下去就惊呆了,竟然露出长达3公分左右的竹签,而不是鸡骨头。明显这个鸡腿是人造的,是用竹签将肉串起来,仿造鸡腿。

新三门网人网事:这个鸡腿吃起来有什么不一样吗?

立正向前看:咬第一口的时候感觉味道跟普通鸡腿没太大差异,但发现鸡腿是人造后,总感觉怪怪的,不敢吃了。

新三门网人网事:你有没有向超市或者厂家反映这个事情?

立正向前看:当时太气愤了,就把鸡腿扔了,也没想到维权之类的。后来想到了,但“物证”已经没了,也就算了。反正这个厂家的产品我是不敢再买了的。

新三门网人网事:下次碰到这样的情况,应该及时拨打12315热线,以维护自己的合法权益。

□本报记者 陈诺整理

烦! 被逼报考公务员

文英:一年一度的国家公务员考试报名又开始了,我的心情乱糟糟的。

新三门网人网事:为什么呢?

文英:其实我一点都不想参加这类考试,但是又不得不去考。

新三门网人网事:压力来自哪方面?

文英:压力来自四面八方。父母、亲戚,就连自己身边一些年轻的朋友都来跟我说,考上公务员就不用愁了。更好笑的是很多人都说只要考上公务员,找的对象都会好很多。你说这都是些什么理论。现在很多人都像被洗脑了,就连年轻人也是,想法很狭隘,只看得起公务员。

新三门网人网事:你可以跟他们沟通,表明自己的心意。

文英:算了,我不去考的话,又会被人说不上进、懒惰,这样一来既让人背后指指点点,又叫父母难堪。

新三门网人网事:条条大道通罗马,公务员不是人生的唯一选择,还是因人而异好。

□本报记者 谢芳整理

街拍客



汽车天窗不是用来站着玩的

网友“爱冒险的肉丝”:我们不时看到,一些带天窗的车子上,孩子上半身露在天窗外,双手在空中乱舞,这些做法是非常危险的。家长一定要教育孩子,头、手不要伸出窗外,最好能锁上天窗和车窗。



伤不起的车轴

网友“忐忑”:记得去年,也是差不多这个季节,我在环城路亲眼目睹了一辆本田车车轴断裂的事故,幸好车速不快,没有人员伤亡,但是那位司机被吓得不轻。现在,我又目睹了同样的事情。望各位车主要按时做好车辆检修,这要是上了高速,出现类似情况,后果不堪设想啊。